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Методы и приёмы, используемые на уроках 
при обучении детей - инофонов 
слабо владеющих русским языком.

Процесс усвоения учащимися необходимых учебных знаний связан с большими трудностями, вызванными, с одной стороны, абстрактностью многих понятий, а с другой – недостаточным развитием логического мышления учащихся. Особенно дети-инофоны, оказавшись в ситуации, требующей умения рассуждать, нуждаются в дополнительных помощниках. В качестве таких своеобразных помощников я с успехом  использую опорные схемы. Они помогают детям не только строить свои рассуждения, но и выполнять действия по предложенному плану, избавляют от механического зазубривания правил и формулировок и способствуют более глубокому осмыслению и усвоению детьми соответствующего материала.
Большую роль при этом играет организация групповых форм обучения, которые основаны на учебном сотрудничестве  школьников и позволяют учащимся работать без пошагового руководства и контроля со стороны учителя. Работая в группе, учащиеся учатся работать активно, серьёзно относиться к порученному делу, успешно взаимодействовать с любым партнёром, вежливо и доброжелательно общаться с ним, испытывать чувство ответственности не только за собственные успехи, но и за успехи своих партнёров. Работа в группах может быть организована по-разному. Полезно всем учащимся предлагать разноуровневые задания. Объединиться в группы ребята могут по своему желанию, или это  может сделать учитель. Главное – сделать это тактично, и тогда деление на разноуровневые группы ученики воспримут вполне адекватно, так же как, скажем, деление по вариантам, тем более что группы эти не постоянного, а сменного состава. Ученика из первой группы можно перевести во вторую, а из второй в третью. При сотрудничестве в группе у школьников не возникает боязни и стеснения, что он ошибётся или не выполнит задание, он – среди равных себе. А сколько восторга и радости вызывает правильное выполнение задания, похвала группе и перевод в другую группу. Задания первой группы направлены на фрагментное восприятие учебного материала, выполнение одношаговых и двушаговых операций, простейших действий по образцу. Во второй группе – задания на самостоятельное воспроизведение учебного материала с установлением связей между его элементами, выполнение стандартных  операций, умение сопоставлять, классифицировать, делать правильный выбор. Задания третьей группы являются более сложными и оригинальными: на применение теоретических знаний для поиска ответа на вопрос в субъективно новой ситуации, решение нестандартных задач, решение задач разными способами .
Состав группы может быть как  разноуровневый,  так и одноуровневый, в зависимости от цели, которую ставит перед собой учитель.  При этом дети каждой группы обсуждают и выполняют задания совместно. 
Работа со схемами успешно применяется на уроках русского языка. Из   школьной практики в учебник «К тайнам нашего языка»   «шагнула» следующая схема-модель:

   

                                                                                      . (!?)


	К этой схеме подходит предложение У Наташи в тетради пятёрки. В схеме «прячутся» следующие правила, не вызывающие никаких возражений:
— первое слово в предложении пишется с большой буквы (|__);
— слова в предложении пишутся отдельно;
— в конце предложения ставится точка (восклицательный знак или вопросительный знак).
Но при пользовании этой же схемой учащийся может сделать необоснованный вывод: и второе слово всегда пишется с заглавной буквы, если это имя. Но разве собственное имя всегда является вторым словом в предложении?  В эту схему необходимо было добавить ещё один   значок — |__|, поместив его рядом с моделью предложения, и правила оформления на письме предложения дополнилось еще одним теоретическим положением: отдельные слова выделяются на письме заглавной буквой. Особенное слово может быть вторым, третьим (любым) по счету, поэтому в нужный момент значок «надевается» на нужное слово. Об этом значке не надо забывать. Бывает так, что в предложении особенных слов нет, и значок в таком случае не нужен, поэтому он рядом со схемой. А иногда особенное слово является первым, и тогда написание первого слова предложения объясняется сразу двумя правилами: это первое слово предложения и это имя (человека, города, улицы и пр.) или кличка животного. Соответственно на письме обе функции заглавной буквы отмечаются по-разному.
На уроках  ученики учатся писать на основе предварительного моделирования речи. Прочитаем стихотворение (на доске или на карточках):
Где растут шишки?
На елке у опушки.
И у Смирнова Мишки
На лбу и на макушке.
                                     Р. Сеф
— Какие шишки растут на елке? А у Смирнова Мишки?
Запишите предложение: У Смирнова Мишки шишки.
Составьте сначала схему этого предложения: |__  |__|  |__|  __.
Какие правила нужно помнить. Расскажите по схеме.
Какое правило нужно использовать при написании слова шишки?
Запишите предложение. Проверьте, докажите, что вы написали это предложение правильно.
(Ученики выделяют орфограммы: У   С мирнова   М ишки  шишки.)
Предлагаемая работа формирует у учащихся сознательное отношение к языковым графическим знакам. Школьники начинают понимать, что мало уметь писать, писать нужно, соблюдая правила. Так пишут все грамотные люди, чтобы понимать друг друга.
Одновременно ведётся работа над многозначностью слова шишки. Практика работы показывает и подтверждает эффективность лексической работы с учащимися, суть, которой в том, чтобы слово было правильно воспринято в тексте, понято со всеми его оттенками и особенностями и употреблялось детьми в нужной речевой ситуации. Дети совместно с учителем и при помощи родителей создавали книжки- помощники с многозначными словами, в которых учащиеся описывали различные значения  многозначных слов, подбирали картинки и соответствующие значениям тексты.
С целью формирования умения употреблять слова в речи в точном соответствии с их значением предлагаю школьникам загадки. Например: 
-Каким ключом нельзя отвернуть гайку?
 -Какую соль не кладут в суп? 
-Из каких ноготков нельзя собрать букет?
 -Из какого крана не льется вода?
 -Какой лук не кладут в суп?
-Какой губкой нельзя мыться?
 -Какая гусеница не годится для танка?
 -Какой кистью не выкрасишь стену?
-Есть всегда он у людей, есть всегда у кораблей.
Использование слова в речи требует понимания его точного смысла, умения связывать его с другими словами, правильно употреблять. В своей практике школьный этимологический анализ я применяем для того, чтобы пробудить у детей интерес к   словам, чтобы они легче усваивали   написание словарных слов.  Такой анализ может быть неполным, а частичным, «упрощенным». 
Ребятам нравится, когда они все вместе «разгадывают» написание того или иного слова, а у инофонов, к тому же, происходит формирование языковой картины мира. «Попробуем догадаться, почему отдельные растения, птицы, животные называются именно так», – говорю я ребятам. Показываю цветные рисунки с изображением гвоздики, малины, шиповника, синицы, медведя. Рассматривая рисунки, учащиеся делают свои первые «открытия». «Гвоздику так назвали потому, что по форме она похожа на гвоздь, шиповник имеет шипы, малина состоит из малых ягод и т.д.». Нравится ребятам «строить» однокоренные слова с тем или иным словарным словом, приходя к выводу, что корень в таких словах пишется одинаково. 
     Большой интерес у учащихся вызывает так называемая плетёнка: в предлагаемой таблице надо найти словарные слова:
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Одной из наиболее удачных форм подготовки и представления учебного материала к урокам в школе можно назвать создание мультимедийных презентаций. Английская пословица гласит: «Я услышал – и забыл, я увидел – и запомнил». Облегчение процесса восприятия и запоминания информации с помощью ярких образов – это основа любой современной презентации, которые педагоги успешно используют в своей деятельности.   Мы можем сказать, что урок, включающий слайды презентации, данные электронной энциклопедии вызывают у детей эмоциональный отклик, в том числе и самых инфантильных или расторможенных, а также слабо владеющих русским языком. Экран притягивает внимание, которого мы порой не можем добиться при фронтальной работе с классом. Как писал великий педагог К. Д. Ушинский: «Если вы входите в класс, от которого трудно добиться слова, начните показывать картинки, и класс заговорит, а главное, заговорит свободно…». Со времен Ушинского картинки явно изменились, но смысл этого выражения не стареет. 
Приемы, используемые на уроках литературы, призваны помочь школьнику, а особенно инофону, осмыслить образность словесного искусства, пробудить у них интерес к словесному творчеству и к чтению художественных произведений.
Прием «Ассоциация».
Учащимся предлагается прочитать тему урока и ответить на вопросы:
О чем может пойти речь на уроке?
Какая ассоциация у вас возникает, когда вы слышите…?
Далее учащиеся перечисляют все возникшие ассоциации, которые записываются на доске. Например, на уроке литературы   по теме «Уж небо осенью дышало» учащиеся рассматривая картинку осеннего пейзажа под музыкальное  сопровождение (П.И. Чайковский «Времена года»), определяют, что речь пойдет об осени.
На вопрос: «Какие возникают ассоциации, когда слышите «…небо осенью дышало»?» ребята называют слова:

Небо осенью дышало


прохлада                   туман                    листья                       ветер                   птицы

Таким образом, школьники погружаются в определенное настроение. Возникает литературный образ.
Методический прием «Предположение».
— Посмотрите на рисунок, определите тему рассказа (демонстрация на экране — рисунки льва и собачки со страницы учебника).
Вывод: О животных. 
— Почему Л.Н. Толстой так назвал свое произведение «Лев и собачка»? Что может произойти в рассказе с таким названием? 
Чтение учителем. 
Методический прием «Чтение с остановками» (две остановки).
Задания до чтения:
Определите, какой это рассказ: художественный или научно-познавательный? 
Ответьте на вопрос: «Что поразило?»
(Вопрос во время чтения на доске или на экране.)
Чтение 1-й части до слов «С тех пор собачка жила в одной клетке со львом».
После 1-й остановки вопросы-отзывы:
Как вы думаете, почему лев не тронул собачку? Как он к ней относился? 
Чтение 2-й части (до слов «Хозяин хотел унести мертвую собачку»).
— Какие у вас возникли чувства? Что произойдет дальше?
После чтения рассказа:
— Какой это рассказ? (Доказать, что художественный.) 
Что поразило?
 Повторное чтение сопровождается построением схемы:
добрая
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Стадия «Рефлексия».
Что хотел автор донести до читателей этим произведением? (Вызвать чувство сострадания, доброты.)
Прием «Кластер» (гроздь) используется на разных этапах. Этот прием помогает учащимся свободно и открыто размышлять на какую-либо тему, стимулирует мыслительную деятельность.
Приведу пример кластера, составленный на уроке литературы.

Тема. А.С. Пушкин «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре Гвидоне Салтановиче и о прекрасной Царевне-лебеди»





Царь Салтан


Море-окиян

Князь Гвидон


Бочка


Сватья
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Ткачиха



Коршун

Корабельщики

Остров


Повариха





Царевна-лебедь

Дворец


Царица
 


Белка


30 витязей





Использование разнообразных форм и методов работы позволяет учителю сделать процесс обучения успешным, организовать деятельность детей-инофонов так, чтобы они сумели справляться с проблемами, возникающими в процессе обучения. В целом, организация процесса обучения   при условии систематического контроля за результатами обучения и развития каждого ребёнка позволяет осуществить у учащихся положительную познавательную мотивацию, способствует их развитию.
Формирование учебной деятельности, как способа активного добывания знаний, является одним из направлений развития личности обучаемого. Специфика этого способа заключается в последовательной и целенаправленной отработке активности самих учащихся (понимание учебной задачи, овладение способами активных преобразований объекта усвоения, овладение способами самоконтроля). На этой основе встает задача формирования все большей самостоятельности перехода обучаемых от выполнения одного компонента учебной деятельности к другим, то есть формирования способов самоорганизации деятельности. Успех - один из самых важных результатов. "Дети любят учиться, но важно уточнить: дети любят хорошо учиться". 
