Информация о проведении мероприятий по безопасности дорожного движения 
в МАОУ «Лайтамакская СОШ» в рамках

«Месячника безопасности детей» 

   С 01.09.2022 г. по 30.09.2022г. в МАОУ «Лайтамакская СОШ» с целью привития детям уважения к себе и другим участникам дорожного движения, внимательности на дорогах проводятся профилактические мероприятия предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.   Данные мероприятия призваны привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу. 
    В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. 
     Проведено инструктивно-методическое совещание с классным руководителями об усилении пропаганды и разъяснения ПДД, о необходимости практического применения ПДД. 
      Было организовано и проведено практическое занятие  по правилам дорожного движения с учащимися начальных классов с использованием «школьного автобуса». 

     Были проведены конкурсы рисунков на тему: «Дорога в школу», «Я и автомобиль». В школьной библиотеке организована выставка книг на тему «Основные причины несчастных случаев на дороге» дети могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.

     Интересным и познавательным для пятиклассников и шестиклассников была проведена викторина «Знатоки ПДД».

    С учащимися проводились классные часы на темы: «Азбука пешехода». 

    Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе, проводились пятиминутки по ПДД.

    Был обновлен уголок безопасности дорожного движения.

    Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний Правил дорожного движения.

